

Женское движение

Дела их прекрасны, но что ждет впереди?

Женское движение в Котласе ведет отсчет истории с 20-х годов прошлого века. Но сегодня городские общественницы подводят итоги, оглядываясь на свои дела за последние десять лет. Большой путь позади, и на первый план выходят важные вопросы: куда шагать дальше и кто возьмет «эстафетную палочку» в будущем?

Последнее десятилетие идеями активного участия в жизни города женщин разных профессий вокруг себя крепко сплотила Людмила Михайловна Данилова. Под ее началом все эти годы в одном неменяющемся составе работает правление общественного движения «Женщины Котласа».

Преподаватель медтехникума Валентина Сухановская - мама целого направления работы с дачниками и цветоводами. Когда-то, пригласив любителей зеленой красоты в школу дачника, она с единомышленниками подарила Котласу выставки и ярмарки «Бабье лето», «Весенний переполох». И школа дачников продолжает работать, правда, уже под началом другой Валентины - Самсоненко.

Алевтина Лушкова - еще одна энергичная, загорающаяся идеями женщина из правления. Из последних ее заслуг мы выделим благотворительный проект «Подари сад детям», благодаря которому появился прекрасный ландшафтный дизайн на территории важнейшего социального объекта - центра реабилитации для детей с ограниченными возможностями.

- Все 10 лет с нами зам. директора ДДТ Елена Чиркова, неизменный режиссер ежегодных проектов «Мир женщины», редактор устного журнала, в котором мы рассказываем о котлашанах, известных и скромных, но достойных, чтобы о них знал город. И ни разу Елена Леонидовна не повторила темы и подачу нашего праздничного проекта! - отмечает Людмила Данилова.

Среди важных персон правления - скромная немногословная, с тонким вкусом Людмила Новицкая (та, что создает цветущую красоту в парке). Надежная и всегда вовремя готовая подставить свое плечо - Елена Лютова. «Мотор» многих инициатив - предприниматели Людмила Новинская, Любовь Чекалина и Галина Лиханова. Вместе с ними в правлении работали депутат городского Собрания Зинаида Хабарова, медик Галина Налетова, директора школы № 5



Людмила Данилова десять лет ведет за собой неравнодушных котласских женщин

Алла Оводова и Дома детского творчества Наталья Ходенкова. «Внимание» женского движения - Фаина Мартынова.

«Женщины Котласа» на всю область красиво заявили о себе делами комитета солдатских матерей (Галина Колесникова), многолетней теплой дружбой с БДК «Котлас» и «Александр Отраковский», литературными гостиными, выставками, поддержкой детского дома и дома ребенка, женского интерната для психохроников, дома престарелых, детского лагеря «Чайка», конкурсом «Красивый цветущий город» и прочими инициативами. Они открыты для всех, кто готов делать жизнь в Котласе лучше и интереснее не требованиями и плакатами, а своим участием, помощью. Но вот что сегодня беспокоит Людмилу Данилову:

- Как любое общественное объединение мы испытываем голод вливания новых сил. Прекрасно понимаю, что впереди - смена поколений, и мы должны будем кому-то передать свою эстафетную палочку. Меняются времена, власти. Мы очень ждем новой измененной формы диалога администрации города с общественными организациями, в том числе и нашей.

«Женщины Котласа» уверены, что необходима политическая воля для продолжения друже-

ственных связей Котласа и 121-й бригадой больших десантных кораблей в Североморске.

- Знаю, что ее командир Александр Викторович Клестов очень ждет и заинтересован в продолжении диалога. Сегодня на уровне духовной поддержки, популяризации военного ремесла для наших молодых парней. Котласские призывники служили на подшефных кораблях, и степень материнской заботы благодаря нашей дружбе надежно охраняла и защищала военнослужащих всей 121-й бригады! Приезжая, мы бывали везде, разговаривали с ребятами, знали ситуацию. Это было очень важно! - отмечает Л. Данилова.

«Женщины Котласа» продолжают работу по проекту «Подари сад детям», планируют заботу о ветеранах войны, а 8 Марта по традиции приготовили горожанам праздничный сюрприз - проект «Мир женщины», который начнется в 14.00 в городском Дворце культуры. Вход бесплатный. И это хорошая возможность для всех, кому есть, что сказать о перспективах развития женского движения, встретить единомышленниц и предложить свой путь, куда шагать дальше...

Елена КРЮКОВА.
Фото автора.